



Svoz popelnic v březnu 2024 (svozový den je ÚTERÝ)

Termíny: 10. týden – 5. března

12. týden – 19. března

Popelnice musí být označena svozovou známkou, aby mohla být vyvážena. Od 1. dubna 2024 musí být každá popelnice opatřena novou svozovou známkou s rokem 2024, po zaplacení poplatku z odpadu je k vyzvednutí na úřadě.

Dotace pro neziskové organizace

Městys Pecka vyhláší sběr žádostí na poskytnutí dotace na kulturní, společenské a sportovní akce zaměřené především na práci s dětmi, mládeží a seniory. Žadatelem může být nezisková organizace, která má sídlo ve správním území Městysse Pecka.

Uzávěrka příjmu žádostí končí dnem 15. 4. 2024.

Tiskopis žádosti je možné vyzvednout na Úřadě městysse Pecka nebo na internetových stránkách obce: <http://www.mestys-pecka.cz/>

Odcizené sochy andělů jsou zpět

V říjnu 2004 byly odcizeny dvě sošky andělů ze sousoší Jana Nepomuckého u Bergmanových, které jsou v majetku Městysse Pecka. Toto sousoší je vedeno ve Státním seznamu kulturních památek ČR a sošky jsou tedy kulturními statky ve smyslu směrnice Evropského parlamentu a Rady EU o navrácení neoprávněně vyvezených z území členského státu EU. Krádež byla vedena v české národní databázi a policejním orgánům se podařilo vysledovat a ztotožnit, kde se sošky nacházejí. Česká republika podala oficiální žádost o navrácení. Od loňského roku probíhala jednání mezi českou a rakouskou stranou a výsledkem byla repatriace obou sošek andělů díky spolupráci Ministerstva kultury ČR a Spolkového památkového úřadu ve Vídni.

Sousoší bylo před 15 lety osazeno kopiemi andělů, navrácené originály budou restaurovány a umístěny na hrad Pecka.



Svoz velkoobjemového odpadu v roce 2024

Bělá u Pecky	6.–7. 4.	Staňkov	27.–28. 4.
Pecka - Špačnický	6.–7. 4.	Vidonice	4.–5. 5.
- u rybníku	13.–14. 4.	Kal	4.–5. 5.
- u p. Bergmanové	13.–14. 4.	Bukovina u Pecky	11.–12. 5.
- u úřadu městyse	20.–21. 4.	Arnoštov	11.–12. 5.
- Desatero	20.–21. 4.	Horní Javoří	18.–19. 5.
Lhota u Pecky	27.–28. 4.		

Upozornění:

Do kontejnerů odkládejte pouze velkoobjemový odpad: linolea, koberce, sedačky z os. automobilů, starý nepoužitelný nábytek, matrace, objemné plastové předměty apod.

Neodkládejte: nebezpečný odpad (ledničky, plechovky se zbytky barev, zářivky, televizory, rádia, autobaterie, pneumatiky apod.), sudy, seno, listí, větve, stavební odpad a odpad, který lze vytrítit.

Mobilní svoz nebezpečného odpadu se již neprovádí, celoročně lze tento odpad odevzdávat ve sběrném dvoře v Pecce, kde jsou pro tento účel umístěny speciální kontejnery!

Ve sběrném dvoře v Pecce je možné bezplatně odevzdat veškerý elektroodpad (kompletní) v rámci systému zpětného odběru elektrozařízení.

Oleje a jedlé tuky: upotřebené jedlé oleje a tuky se odkládají ve sběrném dvoru v Pecce v uzavřených plastových nádobách a lahvích (PET lahve, plastové kanystry, apod.) podle instrukcí obsluhy sběrného dvoru.

Knihovna Kryštofa Haranta Pecka vás zve

Březen — měsíc čtenářů

V rámci celostátní kampaně vás srdečně zveme do naší knihovny. V měsíci březnu jsou u nás v centru zájmu zejména naši čtenáři. Akcí a aktivit v knihovně se ale může zúčastnit každý. Při jejich přípravě se soustředíme na to, co vás nejvíce zajímá nebo co by vás zajímat mohlo.

Přijměte proto pozvání na výstavu amatérských fotografií, výuku anglického jazyka, přednášku VU3V, seznámení s ovládním elektronické úřední desky pro seniory, a mnoho dalšího. V rámci projektu Bookstart — s knížkou do života, se koná další setkání rodičů s malými dětmi. Pro celou rodinu, větší děti nebo pro kolektiv hráčů zase herní odpoledne. Pro žáky ZŠ se uskuteční besedy dle sjednaných termínů a pro MŠ setkání se spisovatelkou Annou Langerovou. Na některé z akcí je potřeba se předem přihlásit. Vstup na přednášky a akce pro děti je zdarma. Budeme se těšit na vaši návštěvu.

Termíny k jednotlivým akcím najdete v našem kalendáři akcí, který je uveřejněn na webových stránkách úřadu a knihovny.

Základní škola Pecka informuje

Jarní prázdniny proběhnou ve dnech od 4. 3. do 10. 3. 2024.

Zápis do 1. ročníku základní školy pro školní rok 2024/2025 se koná 11. 4. 2024 od 13.30 do 16.30 hodin v budově základní školy. Přineste s sebou rodný list dítěte a občanský průkaz.

Krysáci a zamilovaný Eda

Pondělí 29. 1. bylo pro naše nejmladší žáky 1., 2. a 3. ročníku neobvyklé. Nezačínali totiž výukou ve svých třídách, ale odjeli přistaveným autobusem do Jičína. V Masarykově divadle na ně čekala pohádka s mnohoslíbeným názvem - Krysáci a zamilovaný Eda. Ve všech třech třídách proběhla páteční příprava na divadelní představení, kde si žáci připomněli postavičky z oblíbených večerníků. Proto se v divadle mohli dobře soustředit na děj. Odehrával se na smetišti u Vizovic, kde měli svůj domov Hodan, Hubert, Ludvík, zamilovaný Eda a jejich kamarádi.

Dětem se zpracování příběhu velmi líbilo, protože herci je zaujali svými kostýmy, zpěvem i tanečním provedením. Zážitek z velkého divadelního prostoru měly děti umocněný tím, že mohly vystoupit na prkna, která znamenají svět, a vyfotit se spolu s herci i s rekvizitami. Většina dětí byla do divadla velmi vkusně oblečena, což podtrhlo určitě i celkovou atmosféru a dojem z představení. Svědčilo o tom i vzorné chování, za což dětem děkujeme a chválíme je.

J. Maglenová

Beseda aktivní útočník

Část prvního dne po pololetním vysvědčení využili žáci 8. a 9. třídy k besedě se zástupcem Policie ČR, npor. Alešem Brendlem na téma aktivní útočník ve škole.

V úvodní části jsme byli seznámeni s historií masových útoků u nás i ve světě, s charakteristikou a motivy útočníků, s místy, kde dochází k útokům nejčastěji. Informace, že s takovým útočníkem nemá cenu vyjednávat, protože on prostě přišel zabít co největší počet lidí a počítá s tím, že se sám v určité chvíli zastřelí, nebo že bude zastřelen někým jiným, je dost děsivá. Ten pocit beznaděje...

Předal nám alespoň teoretický návod, jak se zachovat v takové situaci. Tuto teorii pak doplnil v další hodině filmovým dokumentem, který komentoval a doplňoval. Jak se zachovat v situaci napadení střelcem? Postup USB – uteč, schovej se, bojuj – si budou jistě všichni pamatovat.

Zdůraznil také, jak důležitá je prevence a pozorné vnímání světa kolem nás. Typické pro aktivního střelce je totiž to, že svůj útok dlouho dopředu plánuje, vyhledává si potřebné informace a mění se jeho chování k okolnímu světu. Pro nás jako učitele to znamená více a více si všimnout také žáků samotářských, zamyšlených a pátrat po tom, co je příčinou jejich chování. Nebýt lhotejní.

Zasvěcený výklad a zajímavá videa, mj. také ze zásahu na filozofické fakultě, žáky velmi oslovila a byla opravdu přínosná. Snad to nebudeme nikdy v praxi potřebovat. Ale jisti si tím být nemůžeme nikde a nikdy.

L. Morávková, L. Stuchlík

Kulturní, společenské a sportovní akce

- » 1. března v 9,17 hodin, náměstí v Pecce
Výlet KČT
Autobusem do Bílé Třemešné, odtud pěšky směrem na Verdek, přehradu Les Království a Bílou Třemešnou. Oběd v restauraci U Šmídů. Odjezd autobusem v 14,15 hod. do Pecky. Délka trasy 8 km.
- » 2. března od 15 hodin, KD Bělá u Pecky
Dětský karneval
Hry, soutěže o ceny, tombola. Občerstvení zajištěno. Pořádá SDH Bělá u Pecky.
- » 2. března od 20 hodin, KD Bukovina u Pecky
Tradiční vesnická tancovačka
hudba Duo Wela, bohatá tombola, výborné občerstvení. Srdečně zvou hasiči z Bukoviny.
- » 8. března od 13 hodin, Knihovna Kryštofa Haranta
Herní odpoledne v knihovně
Odpoledne určené pro malé i velké hráče deskových her. Odměny pro soutěžící. Přihlášky na tel. 602 556 142. Vstup zdarma.
- » 11. března od 10 hodin, Knihovna Kryštofa Haranta
Jak funguje elektronická úřední deska
Další setkání pro veřejnost o používání a ovládání informačního panelu na náměstí. Vhodné pro seniory. Individuální přístup. Přihlášky na tel. 602 556 142.
- » 27. března od 18 hodin, Sál hasičské zbrojnice Pecka
Sportovec Pecky 2023
Přijďte zatleskat nejúspěšnějším sportovcům Pecky mezi mládeží, dospělými, kolektivy a osobnostmi. Patronem akce bude významná osobnost ze sportovního prostředí. Občerstvení zajištěno. Pořádají OK Reco Sport a TJ Harant Pecka pod záštitou Městysu Pecka.
- » 27. března od 14 hodin, Knihovna Kryštofa Haranta
Bookstart
Setkání rodičů s malými dětmi. Společná četba pohádky, hraní výukových her. Odměny pro děti. Přihlašování rodinných čtenářských průkazů. Vstup zdarma.
- » 28. března - 1. dubna, Koupaliště a kemp Pecka
Velikonoce v kempu
Speciální velikonoční menu, grilované jehně a samozřejmě zelené pivo! Takové budou Velikonoce v našem kempu.
- » 29. března od 10 hodin, hrad Pecka
Otvírání hradu Pecka
Příjezd Kryštofa Haranta a jeho družiny. Velikonoční jarmark.